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Σερβίας Πορφύριος: Το μονοπάτι που υπέδειξε ο 
Άγιος Σάββας και η παρουσίαση του βιβλίου για 
τον Μακαριστό Πατριάρχη Βαρνάβα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Με την εναρκτήρια ομιλία του Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. 
Πορφυρίου ξεκίνησε χθες η παρουσίαση του βιβλίου Επιστολές 
και Κηρύγματα του Πατριάρχη Βαρνάβα, στην Κρύπτη του 
Καθεδρικού Ναού του Αγίου Σάββα στο Βράτσαρ.

Πριν από 87 χρόνια οι καμπάνες των σερβικών εκκλησιών και μοναστηριών 
χτύπησαν πένθιμα αναγγέλλοντας την εκδημία του Πατριάρχη Βαρνάβα. Σύμφωνα 
με τον Μακαριώτατο η ημέρα μνήμης της Κοίμησης του μακαριστού Πατριάρχη 
Βαρνάβα είναι στην πραγματικότητα η επέτειος της αθανασίας του, γιατί ο 
θάνατος για την αλήθεια και τη δικαιοσύνη του Χριστού κάνει τον άνθρωπο 
αθάνατο και σε αυτόν τον κόσμο που φεύγει και σε αυτόν που εισέρχεται (πατήρ 
Ιουστίνος ).
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Αναφερόμενος στον βίο του Μακαριστού Πατριάρχη, είπε ότι γεννήθηκε στην 
παλιά Ερζεγοβίνη, στην Pljevlja, το 1880 και βαφτίστηκε με το όνομα Petar. 
Εκπαιδεύτηκε στο Πρίζρεν, στη συνέχεια στην Πετρούπολη, όπου χειροτονήθηκε 
μοναχός με το όνομα Βαρνάβα και στην Κωνσταντινούπολη. Σε ηλικία τριάντα 
ετών εξελέγη και χειροτονήθηκε Επίσκοπος, σε ηλικία σαράντα ετών 
Μητροπολίτης και σε ηλικία πενήντα ετών Πατριάρχης. Στον θρόνο του Αγίου 
Σάββα ο Πατριάρχης Βαρνάβας θα μείνει για σχετικά μικρό χρονικό διάστημα.

Στη συνέχεια, τόνισε ότι η διακονία του Πατριάρχη Βαρνάβα σημαδεύτηκε από
θυελλώδεις καιρούς. Γεμάτος με ανεξάντλητη ποιμαντική αγάπη, αποτελώντας ο 
ίδιος παράδειγμα, κήρυττε με ευγλωττία. Επί επτά χρόνια ο Πατριάρχης Βαρνάβα 
οδήγησε το τιμόνι της αγίας Εκκλησίας στο μονοπάτι που υπέδειξε ο Άγιος 
Σάββας. Δεν έστριψε ούτε αριστερά ούτε δεξιά. Εφάρμοσε τις αρχές του 
Ευαγγελίου σε ολόκληρη τη ζωή ενός λαού. Ως Πατριάρχης ταξίδεψε ανά τον 
κόσμο χωρίς να γνωρίζει κούραση ή πλήξη.

Μιλώντας για το βιβλίο, ανέφερε ότι σε αυτό υπάρχει ένα πλούσιο θησαυροφυλάκιο 
κηρυγμάτων και επιστολών του Μακαριστού Πατριάρχη.

Οι συγγραφείς του βιβλίου παρουσίασαν το μεγάλο εκδοτικό εγχείρημα της 
Επισκοπής Μιλεσέβου στο πολυπληθές κοινό που γέμισε την Κρύπτη του Ναού του 
Αγίου Σάββα: Ο Επίσκοπος Μιλεσέβου κ. Αθανάσιος, ο Bojan Strunjaš, 
καθηγητής της σερβικής γλώσσας και λογοτεχνίας και βιβλιοθηκάριος της μονής 
της Αγίας Τριάδας στην Πλιέβλια, και ο Velibor Pupović, καθηγητής και διευθυντής 
επαγγελματικής σχολής στην Πλιέβλια.
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